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ALLOCUTION DU CHEF DE L’ETAT A L’ANNONCE DES RESULTATS 
PROVISOIRES DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE, 2ND TOUR 

 
 
Mes Chers compatriotes, 
 
La Commission Electorale Indépendante vient de procéder, ce jour, à l’annonce des 
résultats provisoires du 2ème tour du scrutin présidentiel. 
 
Il ressort de ces résultats que la majorité d’entre vous a décidé de porter son choix 
sur ma modeste personne, en me confiant la lourde et noble tâche de présider à la 
destinée de notre pays. 
 
A cet effet, J’exprime ma profonde gratitude à celles et à ceux de nos compatriotes 
qui m’ont fait confiance.  Il st normal que toutes les congolaises et tous les congolais 
aient exprimés différemment leurs choix ; tous, où qu’ils soient, doivent avoir 
néanmoins l’assurance que j’attends rester le président de tous, sans distinction 
aucune. 
 
Mes Chers compatriotes, 
 
Je voudrais, en votre nom, féliciter la Commission Electorale Indépendante ainsi que 
toutes les autres institutions de la République pour leur contribution respective à la 
réussite du processus électoral dans notre pays.  
 
Mes félicitations s’adressent également aux Forces Armées, à la Police Nationale 
Congolaise, à la Monuc, à l’EUPOL et à l’EUFOR qui ont efficacement sécurisé 
l’organisation matérielle et le déroulement des premières élections libres et le 
démocratique en République Démocratique du Congo, depuis quatre décennies. 
 
Chers Compatriotes, 
 
Je mesure la hauteur des responsabilités que vous venez de me confier et l’ampleur 
de la tâche qui nous attend ; Je suis conscient des difficultés actuelle et des  
urgences dans tous les domaines, soyez rassurés qu’avec votre concours, nous les 
surmonterons.  
 
Ensemble nous devons parachever le chantier de la réconciliation nationale, valoriser 
le travail et bannir toutes les anti-valeurs dont notamment la xénophobie, le 
tribalisme, l’intolérance, l’exclusion, l’incitation à la haine, la corruption et l’injustice 
sous toutes ses formes. 
 
Ensemble, partageons le même destin, nous devons nous atteler à la reconstruction 
de notre pays. 
 
Ensemble, nous devons sauvegarder la souveraineté et l’intégrité de notre territoire 
ainsi que la paix pour marquer la rupture avec le Congo d’autre fois synonyme de  
guerre et de misère. 
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Chers compatriotes, 
 
Avec la publication des résultats provisoire ce jour, il est clair que la période de a 
campagne électorale qui est une période qui agite quelque peu les esprits a pris fin. 
Maintenant que tout est passé, les quolibets et propos licencieux doivent cesser pour 
que l’élégance reprenne le dessus. C’est pourquoi, Je vous demande, ce soir, de 
rester unis, et de vivre dans la fraternité et la tolérance, car la victoire d’aujourd’hui 
c’est votre victoire. C’est au prix de vos sacrifices ; et grâce à votre détermination de 
participer activement à la désignation  des gouvernants, que le processus électoral a 
été possible. 
 
En attendant la proclamation des résultats définitifs par la Cour Suprême de Justice, 
je vous invite tous au calme et à la discipline afin de montrer à la face du monde que 
la République Démocratique du Congo est un Etat de droit engagé, de manière 
irréversible, dans la voie de la démocratisation des institutions. Les forces de l’ordre 
continueront à assurer la sécurité des personnes et de leurs biens. Toutes les 
autorités concernées ont été instruites pour que l’ordre et la paix règnent sur toute 
l’étendue du territoire national. 
 
Vive la démocratie, vive la nouvelle République Démocratique du Congo ! 
 
Que Dieu nous bénisse tous et Qu’il protège notre pays. 
 
Je vous remercie. 
 
 
 
 


